

# DEBRECZEN

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL  
JÓZSEF KIR. HERCEG-UTCA 1. TEL.: 7-88

POLITIKAI NAPILAP

ELŐFIZETÉSI ÁR EGY HÓRA... 35.000 K  
EGYES SZÁM ÁRA ..... 1.500 K

## Bethlen miniszterelnök beszámolt a genfi eredményekről

**A legnagyobb eredmény az, hogy visszanyertük pénzügyi szuverénitásunkat -- Györki viharos interpellációja**

## A belügyminiszter nyilatkozik a debreceni moziügyről

Budapest, jun. 16. A nemzetgyűlés szerdai ülésén Bethlen István gróf miniszterelnök nagy beszédben számolt be a genfi tárgyalások eredményéről. Szükségesnek tartja, hogy bizonyos félreértéseket eloszlasson, amelyek a genfi határozatok tartalmára nézve elterjedtek. A jelen tárgyalások célja az volt, hogy megállapítsák a szandási idő lejáta előtt, hogy Magyarország pénzügyeinek az egész vonalon megfelel, a pénzügyi egyensúlyt helyreállítottuk, pénzügyi értékét stabilizáltuk és minden programjainak kötelezettséget keresztül vittünk, melyeket vállaltunk. -- Második feladata volt a tárgyalásoknak, hogy a konzekvenciák is levonassanak, hogy likviditással, hogy a program véghezvitel érdekében felállított szervezet. Megállapítandó volt a kontrol meg szünése esetén a bizalmi férfiak működése, hogy miként érintkezik a kormány a párisi kontrolbizottsággal. A kérdések harmadik csoportja a kölcsön maradványok felügyelete.

### Mit tartalmaz a magyar memorandum

Mielőtt ezekre térne, ismerteti a népszövetség elő terjesztett memorandumot, amelyben a kormány beszámol a szanalás összes eredményeiről, ismertette a szanalás létrejöttét, a tisztviselői természetben ellátás megszüntetését, a 38 ezer főt kitevő létszámapasztást és státuszrendezést. A kormány egészen új adórendszer alapjait vetette meg. Ismerteti az adóengedményeket, a szabadforgalomra való áttérést és a tarifális szerződéseket -- Olyan tömegeit sorolja fel az intézkedéseknek, amelyekre a parlamentarizmus történetében alig van példa.

### Visszanyerjük pénzügyi szuverénitásunkat

Az elért eredmények biztosították azt, hogy Genfben a népszövetség pénzügyi bizottsága egyhangulag állapította meg a következő tényeket:

1. Magyarország költségvetése egészséges alapokon áll és egyensúlyban van.

2. Magyarország valutája stabil alapokon nyugszik.

3. Bár vannak az országban gazdasági nehézségek, azok nem olyan természetűek, hogy a költségvetés egyensúlyát vagy pénzügyünk stabilitását veszélyeztetni alkalmasak volnának.

4. Magyarország vállalt pénzügyi és közgazdasági reformokat programmszerűen keresztülvitte.

A népszövetség ebből kifolyólag elhatározta, hogy a főbiztos által gyakorolt ellenőrzés július 1-ével véget ér. (Eljenzés.) Véget ér a Nemzeti Bank tanácsadójának működése is. Tehát ez azt jelenti, hogy Magyarország általános pénzügyi ellenőrzése július 1-ével megszűnik és Magyarország visszanyeri pénzügyi szuverénitását. (Eljenzés.) Ezzel egyidőben megszűnik a kormány kivételes pénzügyi hatalma is, a 33-as bizottság is befejezi működését. Azok a jogok, amelyek a lekötött jövedelmek felügyelete szempontjából a főbiztos megilleték, a bizalmi férfiakra szállnak át.

A Párisban székelő bizottsággal a kormány ezután közvetlenül érintkezik és ülésein képviselteti magát.

A fentmaradt összeg kérdésében a kormány csak elvi rendelkezést kíván. A népszövetség határozata ebben a kérdésben nem visszatartó, hanem csak halasztó. Hallgatag megállapodás jött létre, hogy a népszövetség időről-időre bizonyos összegek felszabadítását engedélyezi.

### Nyugodt lelkiismerettel

A szanalási periódus lezárásával jelentős etapját érte el Magyarország pénzügyi konszolidációjának. Reméli, hogy ezt az eredményt egyetlen kormány sem fogja leontani. Kétszercsen is gondolja meg mindenki, mielőtt követelne.

Ezúttal meleg köszönetet mondott a főbiztosnak és munkatársainak, majd kijelentette, hogy a katonai jegyzéket nem vonták vissza, csak tárgyalásának halasztását kérték fordítási hibák korrekturája végett. Neveltséges az az állítás, hogy a csehekkel kötendő szerződés érdekében tett lépést, hogy az ellenőrzés felszabadítását megvásárolja. Azaz a nyugodt lelkiismerettel bízza a nemzetgyűlés ítéletére a

Genfben történeteket, hogy kötelezettségét becsülettel teljesítette. (A jobboldal és a közép felállva hoszszasan éljenzi a miniszterelnököt.)

### Ellenzéki kritikák a genfi eredményről

Szünet után Peyer Károly hangzott, hogy a miniszterelnök a szanalás eredményeinek tüntette fel mindazt, ami önmagától történt. -- Kifogásolja, hogy a 82 millió aranykoronát a népszövetség nem bocsátotta rendelkezésre. Azt kívánja, hogy Bethlen hagyja el helyét.

Rupert Rezső emelkedik ezután szólásra, mire a jobboldal és a közép képviselőinek nagyrésze tüntően távozik a teremről. Rupert szerint a Bethlen kormányt a frank-

botrány miatt külföldön súlyos kudarc érte. Az nem eredmény, hogy a népbiztost megzavartatták. (Derűtlenség a jobboldalon.)

Podmaniczky Endre: Azt hiszi, hogy még mindig szovjet vagyunk? (Derűtlenség.)

Rupert: Lényegileg nem szüntették meg a kontrolt. A kormánynak haladéktalanul el kell hagynia a helyét. Drága kölcsönt vett fel és annak hátralevő összegét még csak nem is akarják kiadni. Ezt nem lehet eredménynek feltüntetni. A miniszterelnöknek nincsen joga arra, hogy a nemzet bérével játszó. -- Vonja le a konzekvenciákat a francia lapok közleményeiből és mondjon le. (Ellentmondások.)

Az elnök ezután napirendi indítványt tett, majd áttérnek az interpellációkra.

## Rakovszky belügyminiszter válasza a debreceni moziügyről szóló interpellációra

### Miért nem kaphat Debrecen városa mozi?

Azután felolvasták a belügyminiszternek Hegyemegi Kiss Pál interpellációjára adott válaszát, a debreceni mozi ügyében. Hegyemegi Kiss Pál kifogásolta a belügyminiszternek azt a rendelkezését, a mellyel elutasította Debrecen moziengedély kérelmét. A belügyminiszter az ÉME és Szabó alispán érdekeit védte meg ezzel.

Rakovszky Iván belügyminiszter: Kényelmesebb lenne jobbra-balra osztogatni a moziengedélyeket, mert napról-napra kérnek ily engedélyeket és bizonyos ellenállóképesség kell hozzá, hogy az engedélyeket ne adjam ki.

Felkiáltások a baloldalon: Vicián mit szól hozzá?  
Malasics Géza: Stead ezredes 52 moziengedélyt kapott.

Rakovszky Iván: Amikor Debrecen kérését elutasítottam, akkor nem speciálisan Debrecennel szemben jártam el. A városnak azt a választ adtam, hogy új moziengedélyt kiadni lehetetlenség, tehát, ha a város engedélyt akar egy már engedéllyel bíró mozitól megszerezni, akkor ezt az engedélyt szívesen át ruházzuk a városra. Most is csak azt ismétlem, hogy Debrecennek csak akkor adható engedély, ha nem kell ezzel az engedélyek számát szaporítani.

A Ház a belügyminiszter válaszát tudomásul veszi.

## Györki Imre interpellált a lapösszeírásról és megsértette a belügyminisztert

Györki Imre a következő interpellációt terjesztette elő:

— Nyilatkozzék a kormány arra vonatkozólag, hogy milyen rendelkezés alapján adta ki Pest vármegye főispánja azt a rendeletet, mely arra utasítja a főszozolgabirákat és

közsegeket, hogy állapítsák meg névszerint kik és milyen lapokat olvasnak, akár mint előfizetők, akár mint példányonkénti vásárlók. Hajlandó-e a kormány az eljárást a tényezők ellen megindítani és e bizalmas rendelet visszavonása iránt intézkedni. Az indoklás során követeli Györki, nyilatkozzék a miniszter, hogy e rendeletet ő, vagy a miniszterelnökség sajtóosztálya adta-e ki?

Rakovszky belügyminiszter kijelentette, hogy tényleg nem ő adta ki a rendeletet, hanem a miniszterelnökségi sajtóosztály. A belügyminiszterium nem kíváncsi arra, hogy ki milyen lapokat olvas. Tisztán arról van itt szó, hogy a sajtóosztály tájékoztatást akar szerezni, hogy a lapok az ország egyes vidékein hogyan vannak elterjedve. Ezzel senki szabadságát nem sértették.

Györki viszonzválaszában kijelenti, hogy a belügyminiszter most is félrevezette a nemzetgyűlést, mint tette azt a kedvezményes részvények ügyében. (Nagy zaj a kormányparton. Felkiáltások: Rendre! Tessék mentelmi elé utasítani! A bíróság dönt ebben a kérdésben.)

Barabás Samu: Már megint vágalmaz.

Györki: Kész vagyok állításaimat bizonyítani!

Bartoss: Menjén a bíróság elé, — ne bujjon a mentelmi jog mögé.

Az elnök Györki Imrét rendre utasítja.

Györki kijelenti, hogy bizonyítékaikat a legközelebbi ülésen elő fogja terjeszteni. A miniszter választ nem veszi tudomásul, mert ha a sajtóosztálynak statisztikai adatokra lett volna szüksége, akkor a nyomdávallalatok révén is megszerezhetette volna.

A belügyminiszter újból felszólalván, rámutat arra, hogy a Györki által felhozott ügyben a bíróság

neki már teljes elégtételt szolgáltatott.

A Ház tudomásul vette a miniszter válaszákat.

Hébelt Ede a Népszava április hó 30-iki számának Miskolcon történt elkobzása ügyében interpellált.

### A debreceni ügyészség szerepe a „Népszava” elkobzása körül

Pesthy Pál igazságügyminiszter válaszában ismertette a tényállást. A miskolci rendőrség az ügyész indítványára azért kobozta el az április 30-iki Népszavát, mert az ahoz csatolt mellékletben közölt deklaráció szövegében a magyar állam és nemzet megbecsülése ellen is vétséget kimerítő kitételek voltak. Az elkobzásra vonatkozó iratok átkerültek az illetékes debreceni ügyészséghez. Amikor érdeklődött a budapesti ügyészségtől, vajjon a deklaráció tényleg elhangzott-e a nemzetgyűlésen, erre igenlő választ kapott. Akkor a debreceni ügyészség a büntető eljárást azonnal megszüntette.

A miskolci ügyészség kijelentése szerint a kérdéses lappéldányt április 30-án, az esti órákban kapta meg. Erintkezést keresett a budapesti ügyészséggel, hogy vajjon a deklaráció tényleg elhangzott-e a nemzetgyűlésen, választ azonban nem kapott. Mivel az eljárás veszélyeztetve volt, joggal tette a javaslatot az elkobzásra.

### A „Világ” ügye

Ezután Pakots József kérdezi, miszerint összegegyeztetetőknek tartja-e a kormány a szabadság elvével a Világ című lap betiltását.

Rakovszky belügyminiszter kiemeli, hogy a kormány intézkedései a Világ-gal szemben törvényesek voltak. Itt visszaesésről van szó, a mennyiben a Világ már egyszer visszaélést követett el és most is rosszhiszeműen járt el. Ezt az intézkedést egyik napról a másikra visszavonni nem lehetett.

A Ház tudomásul veszi a belügyminiszter választát.

Több kisebb interpelláció után az ülés 6 órakor véget ért.

Szerdán délelőtt Tatics Yanda és Kovachich Vásáry István h. polgármesterrel a státuszrendezés során tett intézkedéseket és az annak nyomán beállott helyzetet tárgyalták meg.

A nagy anyag miatt azonban nem tudták teljesen megtárgyalni s így — miután kimentek a Gutra — magukkal vitték az iratokat és az uton folytatták a megbeszéléseket. Gutról az esti órákban tértek vissza. Itthon dr. Magoss György polgármester adott vacsorát.

Szintén tegnap este érkezett meg Vargha Imre államtitkár, akit

Lánczy Gyula miniszteri tanácsos pénzügyigazgató és dr. Tatay Zoltán tb. tanácsnok vártak az állomáson.

Csütörtökön a Hortobágyra mennek ki s ha onnan visszatérnek, folytatják az építkezéseket és egyéb befektetések vizsgálatát.

Itt említjük meg, hogy Debrecenben járt Hois Lajos dr. min. tanácsos is, aki a munkaközvetítő intézetek főfelügyelője. Ugyancsak itt járt Hoor Károly min. osztálytanácsos és Simon József szakfelügyelő, akik a kisegítő iskola elhelyezése ügyében tárgyaltak az illetékesekkel.

## Politikai izgalmak a budapesti cseh követségnek a Persián-ügyben tett nyilatkozata miatt

Budapestről telefonálja tudósítónk: Politikai körökben nagy izgalmakat okozott a budapesti cseh követségnek az a helyreigazító nyilatkozata, amely a Persián-Mészáros ügyvel kapcsolatban, a szerda reggeli Budapesti Hirlapban jelent meg.

Ebben a nyilatkozatban a budapesti cseh követség tagadja, mintha a csehszlovák külügyminiszterium lépéseket tett volna ebben az ügyben, mert a csehszlovák kormány — mondja a nyilatkozat — „az erkölcs alapján állva, nem paktál” embe-ekkel, akik pénzhamisítással vannak vádolva. Ellenkezéleg — foly-

tatja a nyilatkozat — a csehszlovák külügyminiszteriumot bizonyos oldalról megkeresték, hogy Mészárosnak, ha vallana, büntetlenséget igénylenek.

A fővárosi politikai körökben a cseh követség nyilatkozatának különösen az utóbbi passzusa váltott ki nagy mebotránkozást és majdnem pártállás nélkül követelni fogják, hogy a Persián-ügyre most már teljes világosság derüljön.

Szilágyi Lajos interpellálni fog a nemzetgyűlés mai ülésén ebben az ügyben.

## A miniszterelnök a genfi támadást forradalmi körök merészségének tartja

### Küldöttség Bethlen miniszterelnöknél

Budapest, jun. 16. Gróf Bethlen István miniszterelnök ma délután 6 órakor a miniszterelnökségi palotában a keresztény és nemzeti alapon álló társadalmi egyesületeknek 50 tagú küldöttségét fogadta, amely üdvözölte őt Genfből való hazatérése alkalmából.

A küldöttség nevében elsőnek dr. Sontágh Tamás, majd Tormay Cecília, végül Gulyás István az ifjúság nevében üdvözölte a miniszterelnököt.

Bethlen István gróf miniszterelnök többek között így válaszolt: — Hogy eddig kitértem a nyilvános ünnepeltetés elől ebből az alkalomból, annak oka, hogy azt tartom: az értelem nem külsőségekben jutnak kifejezésre. Visszaemlékezem 1918 jelenségeire, amikor a miniszterelnökségi palota erkélyéről Károlyi Mihály és társai szónokoltak az ide felvonuló néptömegekhez. Ugy érzem, hogy ezekben a külsőségekben nem volt igazság és igazi magyar érzés. — Meg kell mondanom azonban hogy ebben a pillanatban jóleső érzés vesz erőt rajtam, azért, hogy nemcsak politikai társaim, a politikai életnek azok a tényezői vesznek részt az együttérzés kifejezésében, akik velem együtt dolgoznak a politikai élet mezején, — hanem az egész szervezett magyar társada-

lom jelenik meg az önök képmé- és fejezi ki együttérzését és szimpátiáját a magyar miniszterelnöknek. Azok a körök, amelyekre az imént utaltam, ugyiltszik újból mozgolódni kezdenek és újból hang hoz kezdenek jutni. En azt hiszem, hogy nem az igazságnak ereje készíteti őket erre, amelyeket hirdettek a múltban és amelyeket jól ismerünk, tartalmatlan hazugságát pedig még jobban, hanem az a körülmény, hogy öt hónapon keresztül áldatlan harc folyt itt, a mely alatt talán ezek a körök bizonyos biztatást merítettek, amely lehetővé tette, hogy újból merészek lehessenek. Ugy érzem, anélkül hogy szemrehányást tennék, hogy ezek nélkül az elfajult harcok nélkül a genfi támadás lehetetlen lett volna. Kérem, mikor lesz olyan a magyar társadalom, — hogy eleve lehetetlenné tegyen minden ilyen mozgalmat, minden ilyen cselekedetet.

— Nézzünk körül magunk körül. Az utolsó hetekben az angol polgári társadalom fényes tanúbizonyságot tett az összetartás erejéről.

Majd a polgári társadalom megszervezésének kötelességéről beszélt a miniszterelnök és ehaz a munkához a kormány támogatását ígérte.

## A kölcsön felhasználását ellenőrző bizottság megérkezett Debrecenbe

Tegnap számunkban megírtuk, hogy a Speyer kölcsön felhasználási módjának ellenőrzése végett a miniszteriumokból összeállított bizottság jön Debrecenbe.

Ködden már meg is érkeztek: Lukács Ödön dr. miniszteri tanácsos, Ináncsi Papp Elemér dr. miniszteri titkár, Rohringer Richard dr. tanácsos, Jakoby Olivér bankigazgató,

dr. Tatics Árpád h. államtitkár, dr. Yanda Károly min. tanácsos, Kovachich Károly s. titkár, dr. Szücs Elemér min. titkár.

A bizottság még tegnap megtekintette a szennyvízszűrő telepi, a vágóhídi építkezéseket, este pedig Rimanóczy Béla, világitási vállalati igazgató adott vacsorát a vendégek tiszteletére.

## Aberle Raymund főmérnököt visszahelyezték állásába

A belügyminiszter leiratot küldött Debrecen város tanácsához, amelyben értesíti, hogy a létszámcsonkított bizottság, illetve a közgyűlésnek a bizottság előterjesztésén alapuló határozatának ama részét, amellyel Aberle Raymond fő-

mérnököt, a Világitási vállalat helyettes igazgatóját nyugdíjazta, — nem hagyja jóvá.

Ennek következtében — Aberle Raymond ismét az aktív tisztviselők sorába lép és elfoglalja állását a világitási vállalatnál.

## Györki Imre rágalalmazási pörében új tárgyalásra utasította a Kuria a debreceni törvényszéket

A nemzetgyűlési választások idején a szociáldemokrata párt egy röpiratot adott ki, amelyben a kormány politikáját kritizálta. — A röpirat megjelenése után eljárást indítottak a kormány sérelmére elkövetett sajtórágalmazása miatt. Holló János párttitkár jelentkezett a röpirat szerzőjeként, de megindult az eljárás dr. Györki Imre nemzetgyűlési képviselő ellen is, aki a röpiratot stiláris szempontból

átjavította. A bíróság mindkettőjüket három millió korona pénzbüntetésre ítélte és a Tábla ezt az ítéletet helybenhagyta.

A Kuria Ráth-tanácsa kedden megsemmisítette az alsóbíróságok ítéletét és a debreceni törvényszék új eljárásra utasította. A Kuria megállapítása szerint ugyanis az ítélet rendelkezésének és az indoklás között lényeges ellentmondások vannak.

## Bihar vármegye megyebélyegi a miniszterelnök elleni merényletet és erőlyes megtorlást kíván

Berettyóújfaluból jelentik: Bihar vármegye törvényhatósági bizottsága Almássy Sándor főispán elnöklésével tartott közgyűlésén — dr. Bresey Péter és társai indítványát elfogadva, — határozatot hozott, a melyben Bethlen István gróf miniszterelnököt Genfben elért sikereit tiszteletteljes szeretettel üdvözi

és további ragaszkodásáról biztosítja. Kimondja továbbá, hogy a megye közönsége mély megdöbbenéssel vett tudomást a genfi merényletről, amelyet az ugyanevett emigránsoknak ellenségeinkkel összejátszó és a Magyarországon élő internacionális elemek által támogatott aknamunkájuk egyik alattomos cselekedetének tart. A megye, felirati jogával élve, felkéri a nemzetgyűlést és a kormányt, hogy ezeknek az elemeknek a megfélekedéséről a rendtörvény kiegészítésével, vagy más törvényhozási úton gondoskod- jék.

## Meggyilkolták a berettyóújfalui csendőrség konyhaszolgáját

**A gyilkos a temetőben töltötte az éjszakát, hajnalban fogták el a csendőrök**

A közeli Berettyóújfalunak ismét véres szenzációja van. Kedden a késő esti órákban Czirják András, a berettyóújfalui csendőr szárnyparancsnokság konyhaszolgáját egy szülött fiatalember a berettyóújfalui főtér közútja előtt 30-40 ember szemeláttára leszúrta. Erről a gyilkosságról beszélnek ma legelőször Berettyóújfaluban, mert ha mind igaz, amiket beszélnek, akkor nem közönséges gyilkosság, de bérnyilkosság esete forog fent. A gyilkosság híre szerdán délben már Debrecenbe is eljutott és a hír vétele után a „Debreczen” munkatársa autón kiutazott Berettyóújfaluba és sa gyilkosságról az alábbi tudósítást közli:

A Bika szálló előtti autóbussza szálltunkkor egy csizmás újfalu magyar több paraszt menyecske száll be a hatalmas alkotmányba. Közelebb húzódk melljük és hallgatom beszélgetésüket. Már a miképerési uton robogunk, amikor a szatyoros néni meg szólal:

— Hát borzasztó. De hogy az a Csárdás Ferke ilyet tett. Szegény fiu, ezért elszökhetett a román sorozás elől.

Ilyen diskurzus mellett robogunk tovább. Az országot rettenetesen elázott. Két oldalt pedig a buszatáblák alaposan megdűtve a tegnapielőtti vihartól. Tépe községen túl az országot szegélyező gyümölcsfák minden másodikikán tövestől kitépve. Egyeseknek a koronája letörve és a vihartól az ut melletti kukoricásba beseperve. A tegnapielőtti vihar itt rettenetes pusztításokat végzett és ezek nyomai az egész útvonalon.

A faluba behajtvá szörnyű sár-tenger az uton. Az autóbussz motorja valóságos titáni küzdelmet folytat a nagy sárral. Végre is egy és egy negyedóra kellemesnek nem mondható ut után Berettyóújfaluban vagyunk. A falu külső képén is meglátszik, hogy szenzációja van a városnak. A főúccán emberek csoportokba verődve tárgyalják a véres esetet, mely a következő:

Kedden este fél kilenc órára járt az idő. A zuffalui Fő uca már esendes, csak a piactéri közútnál volt körülbelül 30-40 ember. Egyszer csak a kútnál megjelent Czirják András 21 éves gyergyószentmiklósi születésű legény, aki a csendőr szárnyparancsnokság konyhaszolgája és ő is beszélgetni kezdett az egyik szobalánnyal, Váró Erzsébettel. A lány hamar el akart menni a kútról és így arra kérte Czirjákot, hogy merítse meg ő a korsóját. Talán vele nem fog kikezdeni az a pár legény, aki ő előtte érkezett a kúthoz. A szolgáló ezt meg is cselekedte. Ez aztán anynyira felháborította a kútnál levő Cs. Szabó Meggyes Ferenc 25 éves fiatalembert, hogy ezért összeszedte Czirjákot. Ez a szóvita nem maradt ennyibe, mert a konyhaszolga nem hagyta magát és a durva sérteséért Cs. Szabót arculütötte. — Erre ez kést rántott és háromszor Czirják felé döfött. Az első szúrás Czirják arcát, a második a szívét érte és a szív ütérét vágta át, míg a harmadik a combját érte. A halálra sebzett konyhaszolga hatalmas erejű volt, a szúrások után Cs. Sa-

bót le akarta fogni és két lépést ugorva utána, véresen le is fogta és a közút korlátjához szorította, majd hirtelen összerázkódott és holtan rogyott össze. A gyilkos pedig elmenekült.

A gyilkosság idejében a kút felé tartott egy szolgálatmentes csendőr, aki azonnal orvosért sietett. A helyszínen megjelenő Gazdig József dr orvos azonban már csak a Czirják halálát konstatálhatta. A hullát ezután koporsóba tették és kiszállították a Jérikó temető hullaházába, melyet egész éjszaka csendőrök őriztek.

A csendőrök azonnal nyomozást indítottak. Legelső sorban is a szemtanúk neveit irták össze, majd a gyilkos után indult nyomozás. A rettyóújfalui csendőrség csendőrei az egész községet átkutatták, de csak kedden éjszakáról szerdára virradó hajnalon sikerült a gyilkost elfogni.

A gyilkos nemrégiben az egyik fiatal vasuti pályáőr feleségét elcsábította, majd ezzel a nővel összeállott. Így első sorban a csendőrök a gyilkossal vadházasságban élő Sie Mária lakására mentek s ott megbújva várakoztak. Hajnali fél négy óra lebetett, amikor Sie Mária szobája ablaka alatt egy férfi megjelent. Csendesen megverte az ablakot és elfojtott hangon megszólalt:

— Hé, Mari, nincs nálad senki? Mert ha van, akkor nem megyek be. Nagy baj van. Szökünöm kell. Tarisznyáért jöttem haza. Nyisd ki az ajtót.

A szobában meghúzódó csendőrök nem szóltak ekkor még semmit, mert várták, hogy Cs. Szabó hádd menjen be a szobába.

— Nincs itt senki, csak gyere, — szólt az asszony, aki kinyitotta a szoba ajtaját, melyen át a gyilkos bement.

A csendőrök ekkor megadásra szólították fel a gyilkost, aki szó nélkül hagyta, hogy megkötözzék kezeit. Majd felkísérték a gyilkost a csendőrszóra, ahol megkezdtek kihallgatását.

Legelső sorban a gyilkos pontos nevének megállapítására szorították a kihallgatás. A gyilkos ugyan is lelenc gyermek, aki Nagyváradon született. Anyja Megyesi Erzsébet és neki az igazi neve Megyesi Ferenc. Berettyóújfaluban Cs. Szabó Ferencnek és Csárdás Ferencnek nevezték el. Így pontos nevének megállapítása a nyomozást végző Saji László csendőrszolgálatnak és Samu Lajos csendőrmesternek nem kevés munkát okozott. Hosszas fejtárgy után aztán a gyilkos megmondta, hogy igazi neve Megyesi Ferenc.

Foglalkozására nézve előadta, hogy ő Hajdu József berettyóújfalui gazdánál szolgált, mint gazdasági cseléd. Hónapokkal ezelőtt ismerkedett meg Sie Máriával, aki egy berettyóújfalui pályamunkás felesége volt. Ő az asszonynak udvarolni kezdett s aztán összeköltözött az asszonnyal, aki férjét Megyesi miatt elhagyta. Azóta Hajduék házában laknak.

Nem tagadja, hogy Czirják András megkéselte. Megölni nem volt szándéka. Vallomása szerint csupán csak fizetni akart azért a po-

fonért, mellyel Czirják megszegye-nitette. Elmondta ezeket, hogy a gyilkosság színhelyéről elmenekült. Kirohant a Nagy ucai temetőker-tbe s ott egy sírdombra pihent — és elaludt. Reggel azért ment felesé-ge lakására, hogy az asszonnyal összecsomagoltasson magának, mert, mint mondotta, „világgá” akart menni.

A délutáni kihallgatások után az ügy érdekes fordulóhoz jutott. A gyilkos a kihallgatásokat végző csendőröknek olyan vallomást tett, hogy őt felbízta egy György La-jos nevű legény, hogy tegye el láb alól Czirjákot, aki neki haragosa. A csendőrök azonnal előállították György Lajost, akit kihallgattak. A fiatalember elmondta, hogy ő ugyan jelen volt a kút előtti eset-nél, sőt amikor Czirják felpofozta

Megyesit, ő felháborodásában azt kiáltotta:

— Te Csárdás Ferke szurd le azt az Andrist. Azonban azt tagadja, minthogyha ő felbízta volna a gyilkosságra.

A délután folyamán Preineszberger Jenő tanácselnök vizsgálóbíró jelenlétében felboncolták Czirják hulláját. — A boncolás tartama alatt rengeteg ember jelent meg a temető halottas háza előtt és mohó kíváncsisággal lesték a kiszivárgó híreket. — A boncjegyzőköny el-készülte után Preineszberger Jenő tanácselnök vizsgáló bíró Megyeri Ferenc előzetes letartóztatását el-rendelte.

A nyomozás teljes befejezte után holnap vagy holnapután Megyeri Ferencet átadják a debreceni ki-ügyészségnek. (m. j.)

## Briand-kormány Poincaré pénzügyminiszterrel és Herriot belügyminiszterrel?

Páris. június 16. A kabinetalakítással Brandot bízták meg. Briand a megbízást elfogadta.

Budapestről telefonálja tudósítók: Párisi jelentés szerint Briand most alakuló kormányában fel ajánlotta Poincarénak a pénzügyminiszteri tárcát, aki tudvaleglen a legszélsőbb jobboldalhoz tartozik. Poincaré elvben hozzájárult pénzügyminiszterré való kinevezéséhez, de ezt messemenő feltételekhez kö-

tötte. A szenzáció erejével hatott politikai körökben, hogy Briand Poincaré meghívásával egyidejűleg felajánlotta Herriot-nak, a baloldali vezérének a belügyminiszteri tárcát. Ezt a kombinációt a jobboldal nagy megbotránkozással fogadta. Viszont a közvélemény tartó s és erőskezü nemzeti kormányt kíván, amely likvidálni tudná a frank mai katasztrófális helyzetét.

## Eredménytelen hajtsza a budapesti főkapitányság épületében egy nemzetközi betörő után

Budapestről telefonálja tudósítók: Ma este Fischer Mihály kereskedő Király utca 13. sz. alatt levő üzletében zárás után betörőt talált. A nagyerejű kereskedőnek sikerült ártalmatlanná tenni a betörőt, akit átadott a rendőrségnek. A főkapitányságon kitűnt az elfogott emberről, hogy Máhler Józsefnek hívják. Hírhedt nemzetközi betörő, akit több ország rendőrsége keres már évek óta. Máhler József, mikor

vissza akarták vezetni a főkapitányság fogdájaiba, az őt kísérő 4 rendőr közül elugrott és a főkapitányság épületének folyosó-labirintusán — amit egy látszik jól ismert, — sikerült elmenekülnie.

Azonnal fellármázták a fogházor-séget, sőt körülvették az épületet, azonban hasztalanul tették tüvé még a padlást is: Máhler nyomtalanul eltűnt.

## A Kuria helybenhagyta Löbl József négyévi fegyházbüntetését

Budapest. június 16. Emlékezetes még, hogy körülbelül két esztendővel ezelőtt a Dob ucai Lázár kávéházban Löbl József József baromfikereskedő verekedés közben agyon szúrta Tremmel Mátyás 20 éves örvényesét. A királyi büntetőtörvény-szék szándékos emberölés büntetésében mondotta ki Löbl Józsefet bűnösnek és hét évi fegyházra szállította ki MeéTT fegyházra ítélte. A tábla négy évi fegyházra szállította le. Felelőbezés folytán ma került a királyi Kuria elé a táblai ítélet.

Délelőtt tíz órakor kezdte az ügy tárgyalását Magyar István dr kurai tanácselnök és átadta a szót Kendy Elemér dr kuriai bírónak, aki az előzményeket és az elsőbíró-ság ítéletét ismertette.

A tárgyalásra Löbl Józsefet nem vezették elő, az érdekeit védője, Kollmann Dezső dr képvisel-te. A koronagyűlés képvisel-tében pedig Aczél dr koronagyűlés Ma van évfordulója annak, hogy helyettes volt jelen.

A perbeszéd után a királyi Kuria helybenhagyta a Tábla ítéletét és így Löbl 4 évi fegyházbün-tetése jogerőre emelkedett.

## Wolff tábornok halálának évfordulója

Ma van évfordulója annak, hogy meghalt hegyközségtimrei Wolff János tábornok, ki a volt 39-esek szeretetében és becsülésében él még halála után is. A volt 39-esek tegnapi este összejövetelén beszérekben nyai Klein László nyugalmazott tábormok emlékeztet meg a szomorú évfordulóról és jelezte, hogy az évforduló napján, azaz ma délután, — kegyeletük jeléül, — koszorút helyeznek néhai Wolff tábormok sír-jára, mely tudvaleglen a Kossuth-utcai temetőben van. Ezuton hivat-nak fel a volt 39-esek, hogy minél nagyobb számban jelenjenek meg a kegyeletos aktuson. Gyűlekezés há-romnegyed 3 órakor a DMKE épü-lete előtt.

## Elfogott kirakatosztiogató

Guttman Hendei debreceni kereskedő tegnap délután tettenérte Vetési János bagaméri lakost, aki üzletének kirakati ablakából árukat szedett ki. Átadta Vetésit a közeli rendőrszemnek, aki előállította. Eljárás indult Vetési ellen.

## Mindenkit elakart gázolni

Tegnap este 9 órakor a rendőrség központi ügyeletén előállították Simon János felsőjósai földművest, akit őrizetbe vettek. Simon János felsőjósai földműves tegnap este felé bejött és szekerével a Hatvan utcán mindenkit el akart gázolni. Az egyik rendőr őrszem aztán előállította.

Eljárás indult ellene.

## Kutyaharapás, mely 1,300,000 koronába kerül

Szatmári Istvánné Komócsi Róza bejáratos volt özvegy Öry Sándorné sámsoni lakos házába. 1925 augusztus végén, amikor ismét nála járt. Öryné kutyája megharapta Szatmáriné lábát, úgy, hogy 20 napon tul gyógyuló súlyos sérülést szenvedett. Öryné a gyógykezelés költségeit — körülbelül 1 millió koronát — kifizette az orvosnak és gyógyszerésznek.

Gondatlanságból okozott súlyos testisérülés vétsége miatt a debreceni büntetőtörvényszék Jenev tanácsa a tegnap tartott tárgyaláson 300.000 korona pénzbüntetésre ítélte Öry Sándornét.

A jogerős ítélet után az elnök figyelmeztette a távozó Öryné: — A kutyára meg ügyeljen! — Agyonlőttem. kérem — válaszolta Öryné, ami nem is lehetetlen, mert a kutya már nem egy embert megharapott és ez az utolsó egyéni akciója 1.300.000 koronájába került gazdasszonyának.

Műselyem harisnya 24 000-161  
Nyers selymek 55.000-161  
Crepe de Chinek  
nagy választékban  
Klórnál, Bécsi Aruház  
Sádos utca 1.



Piac ucca 79. szám.

## Ujabb árveréseket tartanak a városi bérházakra

Junius 23-ig lehet beadni az utóajánlatokat

Mint ismeretes a város a most épülő bérházakra megtartotta az árverést, amely azonban nem járt a kívánt eredménnyel, sok Szentanna-utcai és Fűvészkert-utcai lakásért a kiküldési árnál jóval kevesebbet ígértek, sőt több üzlethe-lyiségre egyáltalában nem volt árverelő.

A városi tanács most úgy határozott, hogy a lakásokra junius

23-ig utóajánlatot lehet beadni.

Az utóajánlattevőknek legalább 10 százalékkal magasabb bért kell ígérnie. Ha utóajánlat érkezik be, akkor újabb árverést tartanak, — ugyszintén új árverést tartanak a még ki nem adott üzlethelyiségekre is. A városi tanács fenntartja magának a jogot, hogy az árverelő között szabadon választhassa meg, kinek adja oda a lakást.

## A debreceni ref. elemi iskolák nívós rajz és kézimunka kiállítása

A nagy érdeklődés miatt még három napig nyitva tartják

Aki az utóbbi években behatóbban foglalkozott a legifjabb magyar tanulóifjúsággal, — az elemi iskolásokkal — az nagy dolgokat tapasztalhatott. Talán a gyermek lelke más mostanában mint azelőtt volt? Talán a magyar tanító lelkiismeretesebb, buzgóbb mint a multban? Aligha.

Sokkal inkább az a helyzet, hogy a nagy nemzeti tragédia kellett, hogy ránk szakadjon, hogy észre-vegyük, milyen kincs a magyar lélek, mennyi nagyság rejlik abban már a kiesiny, zsenge koru emberbimbóban. Lehet, hogy a nagy lelki kényszer, mely minden becsületes magyar lelket átfog a Nagy-magyarországról való vágyban és küzdeni akarásban, a magyar tanítókból is több cselekedni akarást vált ki, behatóbban foglalko-

zik a rábizott esemével és sokszor ő maga csodálkozik legjobban — pedig fejlődését szemmel kísérte — hogy mit hoz ki abból a lélekből.

Csak nemrégben számoltunk be arról, hogy a debreceni luteránus iskolában milyen nagyszerű eredményt produkáltak a tanítónesterek, most ismét olyat láttunk, mely valóban minden figyelmet megérdemel.

A református elemi iskolák kiállítását rendezték a Fűvészkert-utcai iskolában.

A meglepetések sorozata már a folyosón kezdődik, ahol középiskolás diákoknak is becsületére való térképvezetők borítják a falakat. Molnár János tanító szives kalauzozása mellett végignézzük az anya-

Teljesen sima papíron minden világrész és ország különféle térképe. Legfelül Ludmann Lajos V. osztályos gyermek saját tervezése: — Magyarország elszakított darabjai nak együttes térképe, az elrabolt három nagy részen a trianoni jelző: Nem, nem, soha. — Sok politikus jöhetne tanulni ezektől a nagylelkű kis emberektől. Ők már megtalálták azt a „politikai platformot”, melyen Magyarországot meg lehet menteni s vissza szerezni. A két generáció közül aligha nem ők fogják visszaszerezni a földünk, örökké veszedéktől, marakodóktól elrabolt országot.

Belépünk a terembe. — Az első tárgy egy kis szekér, melyen rendes vasalás van, Tarr Imre tanító VI-ik osztályos növendéke készítette. A falon Vargha Béláné Tóth Erzsébet kis tanítványai gyönyörű himzett ingeket állítottak ki.

A szemünk egy kis képgyűjteményen akad meg. Huszárok, kard és csákó ügyesen kidolgozott festményei között pompás piros és bordó rózsá képe díszlik. A felírás szerint Balogh László elsőosztályos tanuló festményei. — Igaz, hogy öröklött művészi tehetséggel lehet megáldva, mégis szinte lehetetlen ilyen távlati és stílus érzék.

A bejáratnál szemben szinte az egész falat elfoglalja Fekete Mátyás iskolai fiúiskolai tanító növendékeinek kiállítása. Művészi kidolgozású lepkek vízfestményekben madarak, pompás színkeveréssel, papagályok, rókák, állatfejek. Igen szép munkát produkáltak Benkő Miklós tanítványai. A nő kézimunkák csoportjából bár nehéz választani, a legszebb munkát a Kálvin-téri leányiskola V-ik osztályosai, akiket Törő Mihályné tanított és Telky Róza iskolai elemi iskola leány növendékei állítottak ki.

A Rákóczi-utcai elemi iskola 4-ik osztályos gyermekei pedig egy szerien bamaultra méltó dolgot produkáltak. — Előbb sajátmaguk terveztek és festettek magyaros motívumokat papírra, melyek szintén kiállítás tárgyát képezik s rögtön alattuk ugyanazok a kézimunkák az előbbi motívumok alapján. Szabó Vilma tanítónő kitünő módszert dicsérik.

Rendkívül szellemes a Fűvészkert-utcai fiúiskola 4-ik osztályának rajzesportja. Mészáros József tanítványai képzelet után egy-egy mesét rajzoltak meg.

A Miklós-utcai elemi leányiskola V-ik osztályában Szabóné Báthory Vilma növendékei valóságos ipar művészeti munkát állítottak elő. Remek kézimunkákkal szerepelnek Budaházy Jenőné, Mocsáry Lászlóné Csapó-utcai, Csató Mária Nyilas-telepi tanítónő iskoláinak növendékei, Bartus Katalin III. osztályos növendék gyönyörű kézimunkával szerepelt. De nagyon szépek az Árpád-téri, Mester-utcai és a többi körzetek iskoláinak anyaga is. — A Pacsirta-utcai elemi iskola V-VI. osztályos növendékei fából pusztán egy bicika segítségével nagyon ügyes dolgokat faragtak ki.

Lehetetlen felsorolni mindegyik csoport remekműveit, melyeknek nagy részét látni kell. A kiállítás iránt olyan nagy érdeklődés nyilvánult meg a közönség részéről, hogy Mészáros József, a Fűvészkert-utcai iskola igazgatója elhatározta, hogy szerdán, csütörtökön és pénteken még nyitva tartják a kiállítást, amelynek megtekintése díjtalan.

A kiállítás a Fűvészkert-utcai iskola földszinti helyiségeiben van. Felhívjuk rá azoknak figyelmét, akik eddig még meg nem tekintették.

(Sz.)

# Lüszter kabátok

# Vászonöltönyök

óriási választékban és olcsó árban a

# Magyar Ruháipar-

nál, Debrecen legnagyobb férfi és fiú ruhaáruházában

Piac-u. (Bika-szálló épületében)

Telefon 13-35.

## SZÍNHÁZ ÉS MOZI

### Mükedvelők a Csokonai Színházban

Nagyon érdekes mükedvelői előadás volt tegnap este színházunkban. A jól rendezett előadás tisztajövedelme a Debrecenben felépítendő Kálvin-ház javára szolgál s épen ezért indokolt lett volna a közönség fokozottabb érdeklődése, — bár így is szépszámu közönség nézte végig azt.

Herzeg Ferenc „Dolovai nábob leánya” c. színműve került színre városunk legjobb és legnépszerűbb mükedvelőinek közreműködése mellett. Jób Vilmát Csűrös Ferike játszotta, akinek egyéni, szellemi előkelősége inagasan felülemelkedett ebben az egyébként nagyon passzív szerepben is a dilettáns-színvonalon. Sok bensőséggel szólaltatta meg a szerelmes szív igaz hangjait. Nagyon kedvesen eredeti volt Kovassy Irén (Szentirmayné) fel-tűnve szépen tagolt beszédjével, természetes játékával. Nyílt színen is megtapsolták. Nagyon színpadképes, meggondoltan kidolgozott s mégis közvetlen hatású a *Guldán* Izabella előkelő Domaházyneja. A férfiak közül speidig, öntudatos a dr. Kovassy Miklós nagyon sikerült ábrázolásban színpadrahozott. Tarkján Gidája: kedvesen, szeretetre-méltóan derűs és mulattató a dr. *Laczkó József* finom, diszkrét színekkel megrajzolt Bilitzky kadéja; igen elismerésre méltó közreműködést fejtettek még ki Lányos István, aki jellegzetes Szentirmay kapitány volt. Piacsek János, aki Merlin bárót játszotta, különösen Vén Pál, akinek színpadratermettsége nyiltszíni tappsal honoráltatott hálás közönsége részéről, továbbá Schepel László, stb.

Előadás előtt határozott művészi készségekkel adta elő a Baja Mihály által írt remek megnyitó beszédet Mihalovits Szücs Margit, — zúgó tapsokat aratva.

A szereplőket számtalanszor kitapsolták, az előadást ma megisméltik.

Sz. Z.

### A szintársulat elutazása Egerbe

Tegnap hajnalban utazott el Kardoss Géza szintársulatának tagjaival és öt vagon diszlettel és ruhatarrral, nyári állomásukra — Egerbe. Az eső hajnalon is nagyon sok színházbarát jelent meg a pályaudvaron, elbucuszandó a társulat tagjaitól s különösen szép számban képviseltette magát a bucsuzásnál a helybeli újságírói gárda. Négy vasúti kocsinban helyezkedett el a színházi személyzet, a melynek hölgytagjai nem minden meghatottság nélkül szorongatták kezeik közt a bucsu-csokrokat. — Majd mikor éleset fűttengett a hortobágyi vicinális s lombán, suttán megindult a hosszú kocsisor, — sok-sok zsebkendő fehér szárnya röpködött a bucsut intő kezekben. — Az itt maradottak ajkáról pedig felhangzott a kiáltás: *Az őrsi viszonzlatásra!*

Jegyek a Salamon-kabará előadásaira, ugy a szombati, mint a vasárnap esti előadásra kaphatók a színházi pénztárban, már a mai naptól kezdve. — Az előadások iránt már eddig is nagy érdeklődés mutatkozott.

### A színházi tróda jelentése:

Szombaton, június 19-én és vasárnap, június 20-án: *Salamon Béla* kabarétársulatának vendégzereplése.

*KÉT ESTÉN* keresztül vendégzerepel Salamon Béla és társulata a Csokonai színházban, most szombaton és vasárnap.

*SALAMON BÉLA* és társulatának elsőrangú művésztárgyal tavalys is a legnagyobb sikert aratták a vendégzereplések közt színházunkban.

*A LEGNÉPSZERÜBB* fővárosi sláger-számokat, kuplékat, színpadi tréfákat s kacagtató boházokat fog bemutatni a Salamon kabarétársulata.

*KACAGÓ-ESTNEK* lehetne nevezni a szombati, június 19-iki és ezt követő vasárnapi színházi estét.

*MINDKÉT ESTÉN*, egymástól minden számában teljesen különböz

böző műsorral lép a közönség elé Salamon Béla és kitünő társulata.

*A LEGKIVÁLÓBB* kabaré művészek szerepelnek a szombati és vasárnapi előadásokon, a Csokonai színházban.

*A SALAMON TÁRSULAT* jön, nagy közönséget fog látni és győzni fog.

### A mozgószínház műsorai:

*URANIA*: Kincsek háza, neww yorki regény 15 felvonásban. Két rész egy előadásban. I. rész (Milliók a föld alatt) II. rész. (Sátán kutyája).

*VIGSZÍNHÁZ*: Surkóf (Britt partók kalóza). Regényes dráma 12 felvonásban. Jean Angelo és Maria Dalbainnel.

Jönnék: Varieté, Zenés pokol, Ké-nigsmark.

*METEORBAN*: csütörtökön „A hullámsírban”. Nagy attrakció! Harry Piellet a főszerepben és a kísérő műsor.

### őzv. dr. Gál Zoltánné lesz a Debreceni Zenede zongoratanárnője

Tegnap délután tartotta a Debreceni Zenede felügyelőbizottsága rendes havi ülését dr. *Tüdös Kálmán* elnökeleté alatt. A népes ülés tárgysorozatának csak egyetlen tárgya volt: a *Hammerstädt* János tanszékének betöltésének kérdése.

A megüresedett zongoratanárnői állásra a bizottság egyhangulag őzv. dr. *Gál Zoltánnét*, a debreceni zenede volt növendékét, a fővárosi Zeneművészeti Főiskola okleveles tanárnőjét ajánlotta megválasztásra a városi vezetőségnek, mely minden bizonnyal egyhangulag fogja jóváhagyni a művészeti szempontokból egyedül méltányos határozatot.

Dr. Gál Zoltánné ugyanis a Zenede egyik legjobb, többször kitiüntetett növendéke volt s a főváros leg-

első műintézetében megszerzett oklevelének elnyerése után állandóan igyekezett lépést tartani a zeneoktatás fokozott művészi fejlődésével s több kiváló művész oktatásul fejlesztette elismert művészetét és tudását.

Két év óta óraadó tanára a Debreceni Zenedének, ahol a vezetőségnek legteljesebb elismerését érdemelte ki. Egyébként is a 4 pályázó közül nemcsak a legjobb képesítéssel és okmányokkal rendelkezik, de egyedül ő köztük debreceni születésű és illetőségű.

Meg vagyunk győződve arról, hogy a zenede felügyelőbizottságának döntése általános megalégedéssel fog találkozni Debrecen zenei köreibben.

### Országos gyászpompával temetik el az utolsó 48-as honvédet

Magyarország függetlenségéért 1848—49-ben vívott szabadságharc hősi magyar honvédekének adja meg a kijáró tiszteletet a magyar kormány, mely a napokban megjelent kegyeletes rendeletében — az utolsó magyar 48-as honvéd temetését *gyászünnepé* avatja.

A kormány intézkedése az, hogy a nemzeti függetlenség legutolsó harcását a nemzet halottjaként, országos gyászünnepély keretében, katonai díszpompával helyezték örök nyugalomra az ország fővárosában a neki fenntartott díszsírhelyen.

Ezen temetéssel jut majd kifejezésre ama köteles hála és tisztelet

is, amellyel a magyar szabadságharc névtelen hősei emlékének adozik a magyar nemzet. A miniszterelnökség a temetés rendezését a honvédelmi minisztériumra bízta, amely most a fentieket rendeletben tudatta az összes törvényhatóságokkal, így Debrecennel és Hajdu vármegyével is és elrendelte, hogy az összes *megyebeli városokban, községekben vagy tanyákon élő 48-as agg hőskéket sürgősen írják össze*, a névsort pedig bocásák a minisztérium rendelkezésére és a hősök elhalálzását, komolyabb megbetegedését táviratilag jelentsek.

### A Kecskeméti Gazdasági Egyesület Debrecen-hortobágyi tanulmányutja

Pénteken délután érkeznek a kecskeméti vendégek

A Kecskeméti Gazdasági Egyesület tagjai — köztük Kecskemét város több tanácsnoka is — dr. *Kiss János* nyug. kuriai bíró gazd. e. elnök vezetésével *f. hó 18-án pénteken délután Debrecenbe érkeznek* három napos tanulmányutra. Az érkezőket az állomáson a város és

a Debreceni Gazdasági Egyesület képviselői fogadják. A helybeli G. E. tagjainak kalauzolása mellett megérkezésük napján *megtekintik a város nevezetességeit, egyetemet* este pedig tiszteletükre 100 terítékes társasvacsorát ad a helyi egyesület. — Másnap hajnalban ter

szerint kirándulnak együttesen a Hortobágyra, a Halastavat tanulmányozzák, onnan kocsikon tovább menve megtekintik a gulyákat, méneseket s a sajtgyárat. A csárdában a város ad közebédet. Ebédutánra marad a bíka-felep és a törzsházát megtekintése és onnan kocsin visszatérve, különvontaton visszatérnek a városba. — A harmadik napon a Debreceni Gazdasági Akadémiát és annak mintagazdaságát fogják tanulmányozni.

### Sok gyermek, mint enyhítő körülmény

Tizezer korona megvesztegetésért, hatszázezer korona büntetés

Szávu János 44 éves mezőpeterdi lakos megvesztegetés vétségével vádoltan állt tegnap a debreceni törvényszék Jeney tanácsa előtt. Az ügyészség azzal vádolta, hogy 1923 november 29-én Kósa Zsigmond pénzügyőri fővigyázónak azért, hogy az észlelet szabálytalanság miatt eljárást ne indítson ellene, 10.000 korona ajándékot adott. Szávu tagadta a vádat és azt állította, hogy ő csak ajánlotta a fővigyázónak, hogy ne a hideg hóban beszéljenek az ügyről, hanem menjenek igyanak meg egy pohár bort. A kezében volt egy 10.000 koronás, azt a fővigyázó kikapta a kezéből, majd bevitte őt az irodára jegyzőkönyvet felvenni. Kósa fővigyázó ezzel szemben azt vallja, hogy amikor a figyelmeztetés után is ismételten felajánlotta a 10.000 koronát, akkor mentek be az irodára, vettek fel jegyzőkönyvet. A törvényszék büntőnek mondta ki Szávu Jánost megvesztegetés vétségében és 6 gyermekes családjára, valamint a többi enyhítő körülményekre való tekintettel *600.000 korona pénzbüntetésre ítélte*. — A felek feleltek.

### Nyiregyházáról luxuslovakat vittek Oroszországba

Nyiregyházáról jelentik: Nyiregyházán díjazásokkal kapcsolatos luxuslovásár volt, amelyen 90 darab kancalovat és 65 darab magánment vezettek elő. A vásáron 26 ló cserélt gazdát és ebből *Oroszország részére öt, Bécs részére pedig négy luxuslovat vásároltak*.

A földmivelségi miniszter pénzdíját a kancáknál Márffy József, díszoklevelét pedig a méneknél Tomasovszky András kiscsardák vitték el. Szabolcsvármegye díját a kancáknál Tomasovszky Mihály nyiregyházi kiscsarda és Baros Károly nagyhalászi gazda. Nyiregyháza város díját a méneknél Antal Mihály és Nádassai András nyiregyházi kiscsardák nyerték el.

Boros Károly nagyhalászi gazda csoportos kiállításával a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara díszoklevelét is elnyerte.

Liptay Béla kir. gazdasági főtanácsos, földbirtokos, vármegyei löntenyésztési bizottság elnöke a mének és kancák csoportjában külön díjakat ajánlott fel.

4000 korondért hétköznap a Debrecen és a Tiszántúli Hírlap közli tiz szavas apróhirdetését.

## A NAP HIREI

### A kormányzó születésnapjának megünneplése Debrecenben

A kormányzó születésnapját a debreceni helyőrség az alábbiak szerint ünnepli meg:

Junius 18-án 6 órakor zenés előadás. A zenekar a pavillon lakatanyából elindulva bejárja a Nap, Kossuth, Burgondia, Rákóczi, Eötvös, Péterfia, Ferenc József és Szentanna-utakat.

9 órakor a Pavillon-laktanya udvarán ünnepélyes tábori mise a helyőrség összes alakulatai részére.

Kedvezőtlen időjárás esetén 11 órakor a r. kath. és a Nagytemplomban ünnepélyes mise, illetőleg istentisztelet. — Utóbbi a református vallásnak részére jó idő esetén is meg lesz tartva.

Egy órakor az összes tisztí étköz dékben diszebed.

~~~~~

— Évzáró iskolai ünnepély. A debreceni reform. elemi iskolák Varga ucai körzete f. hó 20-án, vasárnap délután 4 órakor tartja a Vigkedvü Mihály ucai leányiskolában az Ifj. Vöröskereszt Egyesület évzáró ünnepélyét gazdag műsorral és tornavizsgálattal, melyre az igen tisztelt szülőket és tanügybarátokat ezúton is tisztelettel meghívja a tantszék.

— A katolikus egyesületek júniálisa. A debreceni római katolikus egyesületek június hó 20-án, vasárnap délután nagysikerűnek ígérkező társas kirándulást rendeznek a Boesky-Kerébe, Hová, a kirándulócsoporthoz délután 2 óra 30 perckor indul vonatral. A júniális cigányzenével, táncmulatsággal, futball-meccsel, zsákfutással és kitérő kabaré-előadással lesz egybekötve. Hideg- és meleg ételekről, jégbehűtött italokról gondoskodik. Esős idő esetén sátrak lesznek felállítva. A kirándulásról este 11 órakor lehet hazautazni Debrecenbe.

— Kézimunkakiállítás. A Szeváts intézeti nőipariskola Kézimunkakiállítása megtekinthető f. hó 19-én és 21-én délután 3-7-ig és 20-án, vasárnap délelőtt 8-tól délután 7-ig Belépődíj nincs.

— Debreceni diák sikere. Az országos középiskolai tudományos versenyeken a fizikában második lett Szabó Zoltán, a debreceni ref. főgimnázium növendéke.

— Köszönetnyilvánítás. Dr. Magoss György polgármester ur 1926 június 12-én tartott társas vacsora alkalmával a homokkerti templom alapra 1.000.000 koronát adományozott. A kegyes lélekből fakadó adományért a homokkerti gyülekezet nevében hálás köszönetemet nyilvánítom. *Kövér Gyula, a homokkerti birt. jegyzője.*

— Beiratás. A Mikepércsi uton (régi csapatkórház) levő új állami elemi népiskolában — az 1921. évi XXX. t. c. alapján — a mindennapos tankötelesek beiratkozása folyó évi június hó 23-tól—30-ig tartatnak meg. Beiratkozhatnak az elemi I—VI. osztályokba 6—12 éves tanulók vallás- és nemre való tekintet nélkül. Akik még iskolába nem jártak: anyakönyvi kivonatukat, míg a többiek az értesítő könyvecskéjüket hozzák magukkal. — Igazgatóság.

## Elítélték a mikepércsi főjegyző egyik rágalalmazóját

A békeszerető mikepércsiek ma ismét foglalkoztatták a debreceni bíróságot.

Fekete János 65 éves gazdálkodó azt a hírt terjesztette Tökés Vince főjegyzőről, hogy 15 millió korona értékű üvegáruat vásárolt Boros Nándor földbirtokos nevében s azt is mondta, hogy ezeket az üvegeket a főjegyző által bérelt tanárnyagtalálták. Fekete ezt a hírt nagy buzgalommal terjesztette s mikor ment ki a mezőre, az utközben talált szekerekre egyikről a másikra felszállt — hogy minél többen megtudják az üvegvásárlás történetét. — Kovács Imre gazdálkodó elmondta a dolgot

Decki Lajos főbírónak, aki közölte ezt Tökés főjegyzővel.

A megrágalmazott Tökés Vince feljelentést tett Fekete János ellen, rágalmazás vétsége miatt.

Janka járásbíró tegnap tárgyalta ezt az ügyet. Kovács Imre eskü alatt vallotta, hogy a rágalmat Fekete terjesztette a főjegyzőről.

A járásbíró Fekete Jánost — 65 éves korára való tekintettel — fogházbüntetés helyett 800.000 korona pénzbüntetésre ítélte s kötelezte a büntügyi költségek megtérítésére. Az ítélet ellen a felek felebeztek.

## „Különösen ahol ilyen vérmes legények vannak“

### Négy szerelmes legény rosszul végződött kirándulása

Turi Ede asztalossegéd, Fábán Imre férfitárs, Fekete János és Gajdos Gábor 19—24 éves sámsoni legények 1925 március 23-án éjjel a koresmában mulattak. Éjféltájban meglátogatták Lefkóvits Mór két eselédjét, még pedig a bezárt kapun és ajtón keresztül. Turi kérte a lányokat, nyissák ki szobájuk ajtaját, azonban ezt megtagadták. A berugott legények nem tágitottak, hanem erőszakoskodni kezdtek és erőszakkal behatoltak a házba.

A debreceni büntetőtörvényszék magánlaksértés büntetése és ingó vagyron rongálás vétsége miatt vont a felelősségre a legényeket, akik közül Turi boismerte az ablak-betörést s a többiek is jórészt heismerebben voltak. Ittasságunkkal védekeztek. Az ügy egyetlen tanúja Lef-

kóvits Mór, hajdusámsoni kereskedő. A három ablak betörése miatt 150.000 korona kárt szenvedett.

*Elnök:* Kívánja a legények megbüntetését?

*Lefkóvits:* Igenis, kérem a megfenyítésüket, mert az ilyen eset többször megismétlődhetik, különösen Sámsomban, ahol ilyen vérmes fiúk vannak.

A törvényszék Tury Edét, Fábán Imrét, Fekete Jánost és Gajdos Gábort bűnösnek mondta ki — az enyhítő körülmények figyelembe vételével — magánlaksértés vétségében és ezért őket fejenként 400.000 koronára ítélte, ezenkívül Turit az ablak betörésért — ingó vagyron rongálás vétsége eimen — külön 800.000 kor. pénzbüntetéssel sújtotta. Az ítélet jogerős.

Demjén Pál a vasútállomás területén dolgozó munkás lábát egy rosz zuhanó fa súlyosan megesbesítette.

— A felbőszült bika halálra taposott egy embert. Kaposmérő községben a község bikája valami miatt feldühödött és elszakítva lánctól, az uccára rohant. Vági József kovácsmester megakartá fékezni a bikát, azonban vesztőre tette, mert a bika még jobban felbőszülve, rárohant és felkötölte. A szerencsétlen embernek 5 árvája maradt, kik közül a legidősebb 6 éves.

— Egy üres hely a József fiúárvaházban. Budapest székesfőváros által boldog emlékeztető József főherceg ur 6 es. kir. ténsege honvéd főparancsnokságának 25. évfordulója alkalmából s annak emlékére a volt m. kir. honvédség kötelekebe tartozott egyének árvái részére az illető helyre való tekintet nélkül létesített alapítványi helyek közül a József fiúárvaházban egy hely kerülhet betöltés alá, mely helyre ezennel pályázat hirdettetik. Feltevélek megtudhatók a városházán. Kérvények június 31-ig adhatók be a honvédelmi miniszteriumba.

— Utteleket vizumoztat. Külföldi jegyeket tour és retour kiad, bel- és külföldi fürdőket képvisel a MÁV. II. Menetjegyhivoda, Piac u. 56. sz. Tel. 12-13.

## SPORTHIREK

Az intézőbizottság a létszámemelés mellett.

Az elmúlt bajnoki évben csak 3 csapat küzdött a bajnokságért és most, a szezon befejezése után indítvány érkezett be a kerülethez, a mely azt javasolta, hogy az I. osztály létszámát ismét emeljék fel kilenere. Az intézőbizottság az egyesületek képviselőivel együtt a létszámemelés mellett foglalt állást és a létszámemelést úgy fogják megoldani, hogy az I. osztályból kieső Bőrs helyére két csapat jön be. A bejutásért a II. osztály három alosztályának győztese pont és gólr menő körmértékzést fog játszani, de csak a futballtilalom letelte után, ami viszont a bajnokság megkezdését fogja hitolni. A javaslat fölött végeredményben a kerületi tanács fog dönteni.

Alelnökség a kerületben.

A kerület amegy is csonka alelnöki kara, tekintve, hogy két vidéki alelnök is van, erősen meggyöngül. Keiner Armin kerületi alelnök elfoglaltsága miatt lemondott, Káldy Zsigmond ügyvezető alelnök pedig rövidesen végleg eltávozik Debrecenből. A kerület valószínűleg még a nyár folyamán rendkívüli közgyűlésen fog gondoskodni a megüresedett alelnöki tisztségek betöltéséről.

— A Hajdumegyei Daloskerület választmánya június hó 18-án pénteken délután 5 órai kezdettel ülést tart a városháza kistanácsstermben.

— Tűkörgyártás, üvegcsiszolás, kirakások tükrözése, Sípkovits, Sziv-u. 14—15. Telefon 356.

— Ügyvédi hír. Dr. Schlotter Ferenc ügyvéd, városi tb. ügyész irodáját Ferenc József-ut (Piac-u.) 70. sz. alá helyezte át.

x Schaff János tánciskolájában a Korona diszteremben az új tánc tanfolyam e héten megkezdődött. Beiratások még elfogadtatnak.

x A Singer-varrótűny B. helyi tanácsra utólag felszerelték, rakítás és kimélt a személt. E annak gyakorlati bemutatását. Singer varrószőp fiókákat, Debrecen, Piac uca 73.

Az ingóságközvetítő hirdetései

(Ref. püspöki bérpalota, a Déry-múzeum mellett. Telefon 11—39.) Debrecen, Hajdu. Szabolcs, Bihar, Szatmár megyék közönségéhez. Ha bármilyen elközölhető tárgyra van szüksége, ne gondolkozzék sokáig, — mert azt legelőszöbben az Ingóságközvetítőnél szeresheti be. Alkalmi áron kaphatók például: teljes háló, ebédő és magános butorok. Mindenféle női kézimunkák, gobelin. Borhályfotelek és felszerelések. Antik órák, képek, mikroszkopok. Vadászfegyverek, varrógépek. Márvány- és bronz-tintatartók. Madonna képek, szobrok. Rakettek, fürdőkádak, fajtékpiák. Mindenféle hangszerek, Villany- és petróleum-csillárok. Matracok, díványok. Inga- és öbrésző-órák. Szőnyerek, függönyök. Gyermekekcsik, betegelőkecsik, vaságyak. Irásztalok, zsurrasztalok, tükrök, gramofonok. Díztárgyak, műtárgyak, debreceni és hortobágyi specialitások, emléktárgyak. Szobaklozetek és mindenféle elközölhető ingóságok.

Mentő-szerekények minden nagyságban és kivitelben alkatrészek rendkívül olcsó árban

Schön Sándor  
Debreceen, Piac-u. 14. (Gazdó-u. sarok)

**Gyászrovat**

**HALALOZÁS.**

Kerecsi Miklós, nyug. postaaltiszt, 67 éves korában, hosszas szenvedés után elhunyt. Temetése 1926 június 17-én, csütörtökön délután 5 órakor lesz, a Homok-kert, Szabó Kálmán utca 10. számú háztól. — Gyászoló család.

**KÖZGAZDASÁG**

A tőzsdetanács hivatalos árjegyzései a következők: 76-os tiszai buza 442.5—445, pestvidéki, fejmegyei és egyéb dunántuli 437.5—440, 77-es tiszai 450—452.5, felsőtiszai 447.5—450, pestvidéki, fejmegyei és egyéb dunántuli 442.5—445, 78-as tiszai 452.5—455, felsőtiszai 450—452.5, pestvidéki, fejmegyei és egyéb dunántuli 445—447.5, 79-es tiszai 450—457.5, felsőtiszai 452.5—455, pestvidéki, fejmegyei és egyéb dunántuli 447.5—450, rozs 230—232.5, pestvidéki rozs 232.5—235, sűrärpa 300—325, zab 277.5—280, tengeri 232.5—237.5, korpá 167—170 ezer korona Budapesten.

**Külföldi kifizetések:**

|           |                 |
|-----------|-----------------|
| Amsterdam | 28650—28750     |
| Belgrád   | 1261—1266       |
| Berlin    | 16983—17088     |
| Bukarest  | 303—315         |
| Brüsszel  | 2063—2103       |
| Kopenhága | 18935—18995     |
| Oslo      | 15520—15870     |
| London    | 347.289—348.280 |
| Milánó    | 2568—2608       |
| Newyork   | 71855—71555     |
| Páris     | 2014—2054       |
| Prága     | 2113—2119.5     |
| Szofia    | 518—523         |
| Stockholm | 19115—19175     |
| Varsó     | 7000—7300       |
| Bécs      | 10078—10108     |
| Zürich    | 13810—13850     |

**Ferencvárosi sortésvásár:**

Nyitvászari maradvány 1277. Elkészett 1820, eladatott 350. — Árak: fiatal könnyű 14—15.8, nehéz 15.8—17. — Zártvásáron nem volt forgalom.

**Sodrony áruháza**  
legjobb minőséget készít  
**NEUMANN**  
PETERFIA-UTCA 17.

Vh. 848—1926. szám.

**Arverési hirdetmény**

A debreceni kir. Járásbíróság 1925. Pk. 17753. számú végzése folytán 2,889,600 korona tőke, ennek megítélt kamatai, 621,250 korona eddigi és a még felmerülendő költségek behajtása végett dr. Szelenyi ügyvéd által képviselt Grósz Jenő javára 1926. évi június hó 22. napjának déli 12 órakor Debrecenben Simonffy uca 1/b. sz. háznál 42,000,000 K-ra becsült ingók, u. m. különféle szőrmearuk stb. bírói árverésen a legtöbbet ígérőnek, esetleg a becsáron alul is eladatnak. Debrecen, 1926 május hó 28. napján.

Szilágyi Lajos, bír. végrehajtó.

A debreceni kir. Járásbíróság, mint telekkönyvi hatóság

6744—1926. tk. szám.

**Arverési hirdetmény-kivonat.**

Nagy Lajos végrehajthatóknak özv. Benes Vencelné Kasperkó Mária végrehajtást szenvedő ellen indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság a végrehajtási árverést 4.000.000 korona tőkekövetelés és járuléki behajtása végett a debreceni kir. Járásbíróság területén levő, Debrecen szab. kir. városban fekvő s a debreceni 7782. számú telekkönyv betétkönyv A) I. 1—3. sor, 1039, 1040. és 1041 hrsz. alatti, Varga kert, — Könyves Tóth Kálmán utca — 30. és 32. számú ház, udvar és kertre, 52,840.000 korona kikiáltási árban elrendeli.

Az árverést 1926 július hó 8. napján délelőtt 9 órakor, Deák Ferenc utca 98. sz., 104. ajtó, fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlan a kikiáltási ár felénél alacsonyabb áron nem adható el.

Az árverési szándékozók kötelesek bánatpénzzel a kikiáltási ár tíz százalékát készpénzben, vagy az 1881 évi LX. tc. 42. paragrafusában meghatározott árfolyammal számított, óvadékképes értékpapírosban a kikiáltásnál letenni, hogy a bánatpénznek elegendes bírói letétbe helyezéséről kiállított letéti elismervényt a kikiáltásnak átadni és az árverési feltételeket aláírni lehessen. (1881 LX. tc. 147, 150, 170 paragrafusai; 1908 XL. tc. 21. paragrafusa.)

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási árnál magasabb ígérést tett, — ha többet ígérni senki sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka szerint megállapított bánatpénzt az általa ígért ár nygannyi százalékáig kiegészíteni. (1908 XL. tc. 21-ik paragrafusa.)

Debrecen, 1926. évi április 28.

Kocs s. k.

kir. Jbírósági alelnök.

A kiadmány hitelköl:

Tenlevis, s. k.

Jb. tisztviselő.

755—1926. vh.

**Arverési hirdetmény.**

A debreceni kir. Járásbíróságnak 1925. Pk. 8813—3. sz. végzése folytán Cséki István debreceni lakos javára 20.000.000 korona tőke, ennek 1925 március 20-tól járó másfél százalékos kamatai, 2.915.500 korona eddigi a lent és a még felmerülendő költségekből és járulékaikból követelésének behajtása végett — az eddig fizetett összeg betudásával — alperes debreceni lakos ellen, 1926. évi június hó 30. napján délután 4 órakor, Debrecenben, Kónya utca II. sz. alatt, a debreceni kir. Járásbíróság 1925. P. 1911—2. sz. végzése alapján, az 1925. Pk. 8284. sz. végreh. jkönyvben 19—10. t., az 1925. Pk. 8813. sz. végreh. jkönyvben 35. t. a. le- és felülfoglalt s 18.830.000 koronára becsült angol fajsértések, eszma, üveg és fűkörből álló ingóságok nyilvános bírói árverésen, készpénz fizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is eladatnak.

Kelt Debrecen, 1926. május 31.

Lőrincz Endre,

kir. bír. végrehajtó.

6000 korondért vasárnap három napilap: Debrecen, Tiszántúli Hírlap és a Debreceni Hétfői Ujság közli tíz szavas apróhirdetését.

**Közgyűlési meghívó**

**A Gazdák Szövődje Rt.**

debreceni cég 1926. június hó 26. án délután 6 órakor Bőszörményi-ut 15. szám alatt a vállalat irodahelyiségében

**évi rendes közgyűlést**

tartja, melyre a részvényeseket, az alapszabályok vonatkozó határozmányai értelmében ezennel meghívjuk.

Tárgy: az 1925. évi zárószámadás betérjesztése, ezzel kapcsolatban a Mérleg- és Eredmény számla megállapítása, a nyereségfelosztási tervet meghatározása, az igazgatóság és felügyelőbizottság jelentése alapján; az igazgatóságnak és a felügyelő bizottságnak a felmentése tárgyában határozathozatal.

Az 1925. évi Mérleg- és Eredmény számla a vonatkozó okmányokkal a gyár fentmegjelölt irodahelyiségében, a hivatalos órák alatt, a részvényesek rendelkezésére áll.

Debrecen, 1926 június 15.

AZ IGAZGATÓSÁG.

**Ujdonság könyvek:**

- Förster Aurél: Anekdoták, A legszebb magyar anekdoták és legjobb viccek gyűjteménye 30.000
- Anatole France: Szifasoron. Az Ametiszt gyűrű A próbaháború 56.250
- Gárdonyi Géza: Vallomás Zivatar Pékéknél 75.000
- Rider-Haggard: Ayesha visszatekintés 49.000
- Korinthy Frigyes: Gyilkosok, Novellák. Jelbeszéd 43.750
- Kelen Aurél: A modern Lawn Tennis sport. Miként lehetünk rövid idő alatt kiváló teniszjátékosok? 150.000
- Kellermann: A Schellenberg testvérek 50.000
- Dr. Madzsaré, Jász Allice: A női testkultúra új útjai. 62.500

Az iskolai év befejeztének közeledésével, vizsgai jutalomkönyvek és ifjúsági elbeszélések óriási választékban a

**„Méliusz”**  
könyvkereskedésben.

6000 korondért vasárnap három napilap: Debrecen, Tiszántúli Hírlap és a Debreceni Hétfői Ujság közli tíz szavas apróhirdetését.

**APRÓ HIRDETÉSEK**

**LEVELEZÉS**  
ÉN  
egy elvált 45 éves gazdálkodó vagyok, 30 hold földdel és tanyával rendelkezem. Keresek magamhoz való 35 éves nőt, ki hasonló vagyonnal rendelkezik. — Lehet ház is. Ajánlatokat kérem leadni a kiadóhivatalban „Kisbirtokos” jellegre. 773

**ALKALMAZÁST NYER**  
KIFUTÓ  
fiu felvétetik. Farkas, Szepességi-u. 43. 756

**KÖTÖTT**  
és szövött áru szakmában jól képzett 22—28 éves, ügyes eladó, kirkat rendezésben jártas fiatal embert vidéki nagy városba azonnal felvesszünk. Kimerítő ajánlatot fizetési igény és lehetőleg fényképpel a kiadóhivatal továbbít. „Kötött-szövött” jellegrel. 9a

**KÉZI**  
leányt felveszek. Esernyő javítások, áthúzókat elfogadtatnak. — Grosz, erernyős, Tejpiac. 779

**ÉPÍTÉSI**  
rajzoló alkalmazást kap Debrecen sz. kir. város műszaki ügyosztályában.

**EGY**  
fiatal, jó munkás fodrászsegédet azonnal felvesz Nagy, Süss-u. 758

**KIFUTÓ**  
fiu, 13—14 éves, felvétetik. Dögenfeldtér 3., ügyvédi iroda. 778

**FÜSÖRENDÜ**  
madrágszabót felveszek, Békés Lajos, Piac-utca 46. 781



**Klein Klára**  
női divat szalonja  
Miklós ucca 26.

**Berzéki „Foto Börze”**  
az udvarban.

Fényképezőgépet elad, vesz, cserél. Legnagyobb választék mindennemű fotocikkekben. — Lemez eladás darabonként is.

1 liter I. rendű asztali BOR kihordásra  
**8000 korona**  
Korona vendéglő kimerésében  
CSAPU-UTCA 17.

**Kölcsönkerékpárok**  
női és férfi, állandóan bérelhetők óránként, naponta és hetenként mérsékelt díjazásért Szabó műszerésznel, Magoss-u. 25. sz.

**Butorok**  
elismerten legjobb minőségben eredeti gyári áron szerezhető be a  
**Debreceni Faipar t. t.**  
városi üzletében  
Király ucca 4. sz.  
Előnyös fizetési feltételek!

**Teherautó fuvarozást**  
helyben és vidékre gyorsan és olcsón eszközöl  
Lindenfeldt jözei fuvarozási vállalata.  
Külsővásártér 10. — Telefon 80,1 szám.

**ALKALMAZÁST KERES**  
FÜSZERKERESKEDŐ  
segéd azonnali belépésre állást keres. Cim a kiadóban. 750

**EGY**  
fiatal, ügyes leány, bármilyen tisztességes állást elfogad. Cim a kiadóban. 755

**INTELLIGENS**  
leány idősebb urnőhöz társalkodó nőnek, vagy nagyobb gyermekek mellé ajánlkozik. Fehérnemű javítást, hárisnya stoppolást, tollfosztást elvállalok. Szent Anna 11. b. az utolsó ajtó 760

**AJÁNLAT**  
**LEGUJABB**  
női és gyermek kalapok a legolcsóbban beszerezhetők Turynénál. Pacsirta-u. 41.

**HÁZI-KENYÉR**  
Zsemle kenyér 7600  
Fehér kenyér 6300  
Fél fehér kenyér 6000  
Fél barna kenyér 5000  
Barna kenyér 4000  
Kölni Ödön házi-kenyér sütődjéje. Simonffy-u. 18

**URHÖLGYEK!**  
Bálint Margit női divattermésben (Péterfia-utca 60.). A legkülönlegesebb modellek készítenek. Az előismerő olcsó áramról, valamint elegáns és szép modellekről — szíveskedjenek meggyőződni. Kosztümök 400.000, köpenyek 300.000, ruhák 100.000 K-ftól készítenek.

**KÜLÖNFÉLE**  
szép kivitelben ízléses cukorkák kaphatók. Visszont eladók részére olcsón. Bogdán Lázár cukorka készítőnél, Erzsébet-utca 40. 679

**DEBRECENSZKY**  
kártyás-mester. Halász 8. Kész hencserek, divánok, bőr- és berzelygarnitúrák állományban rakomány. Javításokat olcsón készítenek.

**AZSUROZÁS**  
métére — zsebkenőre 1500, ruhára, egyébre 2000, rendlizés 3000 K. Szilágyi Lajos, Széchenyi utca 1. 10

**LAKODALMI**  
és mindenféle alkalmi kóser főzést elvállalok. Wiederné. Csokonai-u. 5. 769

**JAVÍTÓ.**  
vizsgálatra — alsókat magánvizsgálra is — juttanyosan előkészítünk. Ajánlatokat. Felelősség jellegre a kiadóba. 783

**MÁRVÁNYMOZAIK**  
cementalapok. Beton-árak, építési anyagok a legolcsóbban beszerezhetők a Debreceni Működőgyárnál. Fűrdő-utca 2. szám.

**POLOSKA-**  
írtást felelősséggel helyben és vidéken a legolcsóbban írt Ráthonyi. Csapó-utca 88. 6/a

**SOFFÓR-**  
vizsgálára — szakember műhelygyakorlatot csak Kics gépműhely soffórszkolójára készít elő, díj-talan állásbelyezéssel. Erzsébet-u. 20. 364

**FÉNYKÉPEZŐ-**  
gépeket szakember, olcsón javít Berzéki. Főút 654

**ECET**  
Különbségű 1 liter 3000, 5000, 8000 K. Lindenfeld. Dögenfeld-tér 7. 200

**KÉRVÉNYEK**  
praktikus munkák gépészetét juttanyosan vállalom. Cim a kiadóban.

**KIRÁLY**  
kávét mégis a legjobbak aromás, zamatos, a legjobb előtti pörgölve, meleg állapotban kapható. Dögenfeld-tér 11. szám. 1243

**FIGYELEM!**  
Győződjön meg áram-olcsóságáról és munkám tartósságáról. — Női talp és sarok 30 ezer, férfi 35 ezer Női fejelés 85 ezer, férfi 95 ezer. Férfi box cipő 200.000. Női fél tűzős vagy csatós 180 ezer Korona Jungnál. József kir. herceg u. 68. sz. 13a

**AJÁNLÓM**  
saját készítményű különbségű, vegyes ízű fagyfalimat, u. m. málna, eper, csokoládé, vanília, citrom stb. Alkalmi ünnepélyekhez vagy bármily estélyekhez alkalam adott vagy hozzá küldött anyagokból olcsón elkészítve és házhoz szállítva. Bogdán Lázár, Erzsébet-utca 40. 681

**SZALMA**  
és file kalapok nagyválasztékban, valamint file átalakítások olcsón készítenek. Maita Anna. Csemete u. 10. 309

**ABLAKOK**  
minden nagyságban készen kaphatók. — Blattner Kálmán ablakgyárban. Sziv u. 14. sz. 564

**SZEMÉLYAUTÓ**  
fuvarozást, úgy helyben mint vidéken, olcsón vállal. Vigkedvő Mihály-u. 10. Telefon 547. 696

**Fehérnemű**  
Varrást elegáns és egyszerűt, valamint javítást vállal Dózsa Lászlóné, Kut-u. 62.

**JÓMINŐSÉGÜ**  
csertéglá és cserép kapható a Tóth és Sebestyén téglagyárban. — Kishegyesi-ut. Eladása: Debreceni Működőgyár r. s., Fűrdő-u. 2. Telefon 10-43.

**KÖLCSÖNÖKET**  
folyósít házakra, földekre. Betétekre magas kamatozást ad Gazdák Bankja, Kossuth- és Batthyányi sarok. 777

**TÜZIFA ÉS SZÉN**  
legelőnyösebb forrása Erdélyi tűzifa behozatala r. Telefon: 12-50. és 10-09. 10a

**SZOVÁTI**  
cserep, mész, faszén, tűzifa, cement, téglák és egyéb építkezési anyagok beszerezhetők. „Turul” raktár. Böszörményi-ut 2. Meier-u végén. Telefon 12-91. 753.

**SIRÓVEK**  
működő, természetből olcsón kaphatók Debreceni Működőgyárnál. — Fűrdő-u. 2. 16a

**TÖLGY**  
hasznos fűzfáig, házhoz szállítva, mázsánként 45.000 korona. Működőgyár-tér 6. 730

**KÉPVISELET**  
**TÁRSAT**  
Keres — 500 millióval nagyforgalmu rentábilis fűszer- és gyarmat-áru engros üzlet. Közreműködés megkívánatik. Értekezhetni napoként délután 3-5 óráig dr Lengyel ügyvédnél. József kir. hg-u. 6. sz. 742

**LAKÁS**  
**EGY SZOBA**  
konyha, butorral együtt eladó, esetleg butor nélkül cserélendő. Kintesi-utca 54.

**SZÉP**  
utcai, különbejáratu bútorozott szoba kiadó. — Cserepes 8. 727

**KVARTÉLYOS**  
fölvételik. Varga-u. 28. ajtó 2. és 4. 710

**KÜLÖN**  
bejáratu, csinosan bútorozott szoba kiadó. Piac-utca 59. II. 767

**ORVOSI**  
rendelőnek alkalmas — két szobát keresek. — Cim a kiadóban.

**OLCSÓ**  
bútorozott udvari szoba központban azonnalra kiadó. Hüvelyes-u. 6. sz. 785

**KÖZPONTBAN**  
két szoba, konyha, előszoba, utcai modern lakás, olcsó házbéres, lelépéssel átadó. Cim a kiadóban. 768

**KÜLÖN**  
bejáratu bútorozott — nagy szoba, konyhával kiadó. Csapó-utca 61. 765

**UTCAI**  
bútorozott szoba, konyha, lelépéssel kiadó. Maróthy György-utca 36. 764

**EGY**  
alkovos szoba. Külön egy szoba, konyha, úgy nyaralásra, mint állandó lakásra kiadó. Poroszlai-ut 21-23. 757

**MAGÁNOS**  
udvarral egy szoba, — konyha, mellékkeliségekkel, butorral átadó. Ugyanott egy karikahajós varrogép és egy vaságy eladó. — Nyil-utca 103. szám. 756

**ÁTADÓ**  
szoba, konyha, külön udvar. Értekezni Berces nyil-utca 4. a korszámban. 771

**INGYEN**  
adok egy szép beöltözött ház, mindenféle mellékkeliséggel, jó vizű kúttal, 300 kadrát veteményes, gyümölcsös-kerttel annak, aki lehetőleg 3 évi házbéresi előre kifizetne. Irén-utca 38. Geréb telep. 749

**SZOLID**  
leány lakást kaphat izrcsaládnál. Hatvan-u. 36. keresztpület.

**KIADÓ**  
azonnal beköltözhető — csinos kis ház, egy szoba, konyha, padlás, baromfi és serfistartással. Bihari-utca 4., vendéglőben megmutatják. Szé

**MODERN**  
két szobás, parkettes lakás, összes mellékkeliségekkel azonnal átadó. Erdélyi-utca 12. Kálvin-tér 19., I. 22., 2 esengetés. 15a

**KÉT**  
egymásba nyíló elegánsan bútorozott szoba. külön bejárattal, garzon lakásnak, irodának, rendezőnek alkalmas, kiadó Piac 10. II. em., folyosó végén. 741

**CSINOSAN**  
bútorozott 1-2 szoba, házasparnak vagy jobb fiatalembernek, esetleg ellátással, július 1-re kiadó. Ugyanott különbejáratu bútorozott szoba konyha használattal. — Balassánánál. Csokonai-utca 25. 740

**KÜLÖN**  
bejáratu bútorozatlan szoba azonnal kiadó. Simonffy-utca 12. 779

**BUTOROZOTT**  
szoba, errelg előszobával kiadó. Libakert, — Szegfü-u. 14. 772

**PIAC**  
utcán kiadó bútorozott szoba, irodának is alkalmas. Cim a kiadóhivatalban. 782

**EGY**  
udvari bútorozott szoba kiadó azonnal. Péterfia 12. 776

**KÉT**  
szoba, konyha átadó. — Cim Hadházi-utca 13., trafik. 775

**ÜZLETI - RAKTÁR**  
**BERCSÉNYI**  
61. számú éjjeli mulató azonnal kiadó vagy eladó. 676

**KIADÓ**  
Pancsu féle csinos, kirakatos üzlethelyiség és műhely, teljes suszter berendezéssel. Csapó 99 Bakóczy. 733

**EGY**  
vendéglő, szálloda, sűrűház családi okok miatt átadó. Cim a kiadóban. 784

**ELADÁS**  
**AUTO**  
4 személyes, üzemképes, eladó. Hatvan-u. 68. 000

**PERZSA,**  
Szmirna szőnyeg és függöny javítását végez keleti anyaggal. — Ohanes Noszgerisban. — Cim: Hunyadi-u. 13., Trafik. 838

**ELADÓ**  
ház, két szoba, két konyha, két előszoba vétel esetén átadó. Villany, vízvezeték bevezetve. 95 millió. Nyil-u. 125.

**ASZTALOSNAK**  
deszka van eladó. Grosz eremnyös, Tejjiac. 780

**PÁLMA**  
van eladó. Rákóczi 15. 768

**ELADÓ**  
egy lóután való homok futó federes kocsi és 1 lóra való szerszám. — Bihari-telep. Döbözgő-ut 14., villamos végállomásnál. 752

**EGY**  
Puch motorkerékpár, üzemképes. 5.000.000 Koronáért eladó. Cim a kiadóban. 751

**ELADÓ**  
klubgarnitúr könyvszekrény, szalongoarnitúr tükörrel, zsuraszafok, — több butorok. Széchenyi-utca 8. Szentpéteri. 8a

**VILLANYMOTOR**  
és benzinnmotor, kutszivatyuk, kerékgyártó és kovács szerszámok, kocsialkatrészek, szerszámnyelek kaphatók, Szoboszlói-ut, Bocskay vasöntöde mellett minden nap délután 4-7-ig. — Vasárnap délelőtt 9-12-ig. 837

**TAVALYI**  
Krumpli dísznövézére eladó. Domb-u. 12. 763

**BEFELENYILŐ**  
dupla ablak 130x90-es, üvegezve és 2 drb üvegaladó. Sámsoni-ut 8. fűszerüzlet. 748

**ÜSTHÁZ,**  
üsttel és gyermek fiókos vaságy eladó. Pesti-utca 15. 759

**ELADÓ**  
Két kirakat és ajtó, kétféle nyíló, alig használt bármilyen modern ültetkezéssel, teljesen felszerelve, forrókkal és beüvegezve. Megtekinthető II. Böszörményben. Uivárosi-utca 2985. sz. 549

**ELADÓ**  
két furnirozott ágy, — komót, asztal stb. Jókai-u. 12. Megtekinthető d. u. 2-3 között. 741

**INGATLAN**  
**ELADÓ**  
szép családi ház, két szoba, konyha elfoglalható azonnal, 447 négyzetföld, villamos megállóhoz közel. Keresztvárosi-ut. 7. Bihari telep. 774

**HÁZAT**  
veszek 65-70 millióig. Jelentkezni Csapó-utca 88. Dolányi tőzsde. 836

**ELADÓ**  
szőlő, a sáránai állomásonál egy föld elsőrendű esemege és borszőlő, gyümölcsösök nyaralásra kitűnő. Értekezni Nyil-utca 20. 431

**ELADÓ**  
ház, Csapó-utca 86. — Hatalmas utcai front, három utcaira lakásokkal és üzlethelyiségekkel. Értekezni nyaraló-ot. 819

**ELADÓ**  
ház, Homok-utca 92. 3 szoba, konyha beköltözéssel, átadó. 689

**ELADÓ**  
ház, Erzsébet-utca 79. mely magára foglal egy üzlet, két szoba, konyha, kamara, halál eseté esetleg az egész udvarral, az üzlet és két szoba, konyha, kamara, — den üzletnek alkalmas és azonnal elfoglalható. Értekezni fenti szám tulajdonossal. 638